
 
 
                                                       

      
 
 
 
 
 

คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

“ศึกฟุตบอลโลก 2014” 

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน    
เร่ือง “ศึกฟุตบอลโลก 2014”  ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี 5 – 7 มิถุนำยน 2557  จำกประชำชนท่ีติดตำมข่ำวควำมเคล่ือนไหวของวงกำร
ฟตุบอลโลก 2014  รวมทั้งส้ินจ ำนวน 1,268  หน่วยตวัอยำ่ง กระจำยทุกระดบักำรศึกษำและอำชีพ เก่ียวกบัศึกฟุตบอลโลก 2014 ท่ีจะจดัข้ึน
ในระหว่ำงวนัท่ี 12 มิถุนำยน – 13 กรกฎำคม 2557 โดยมีประเทศบรำซิลเป็นเจ้ำภำพ  อำศัยกำรสุ่มตวัอย่ำงจำกบัญชีรำยช่ือฐำนขอ้มูล
ตวัอยำ่งหลกั (Master Sample) ของ “นิดำ้โพล” ดว้ยควำมน่ำจะเป็นแบบมีระบบ (Systematic Random  Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำร
สมัภำษณ์ทำงโทรศพัท ์โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ีร้อยละ 95.0 และมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4  
 จำกผลกำรส ำรวจเก่ียวกับควำมถ่ีในกำรติดตำมข่ำวควำมเคล่ือนไหวกำรแข่งขนัฟุตบอลโลก 2014 ของประชำชน พบว่ำ 
ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 79.97  ระบุวำ่ ติดตำมข่ำวควำมเคล่ือนไหวกำรแข่งขนัฟุตบอลโลก 2014 เป็นบำงคร้ัง ขณะท่ี ร้อยละ  20.03 
ระบุวำ่ ติดตำมเป็นประจ ำ 
 เม่ือถำมถึงควำมพึงพอใจของประชำชนท่ีจะไดรั้บชมกำรถ่ำยทอดกำรแข่งขนัฟตุบอลโลก 2014 ทำงช่องฟรีทีว ี(ช่อง 7)  จ ำนวน 
22 คู่ จำก 64 คู่ พบวำ่ ประชำชน ร้อยละ  32.73 ระบุวำ่ พอใจมำก ร้อยละ 41.17 ระบุวำ่ ค่อนขำ้งพอใจ ร้อยละ 13.09 ระบุวำ่ ไม่ค่อยพอใจ  
ร้อยละ 4.57 ระบุวำ่ ไม่พอใจเลย  ร้อยละ 8.44 ระบุวำ่ เฉย ๆ 
 ดำ้นควำมคิดเห็นของประชำชนต่อทีมฟุตบอลท่ีช่ืนชอบมำกท่ีสุดในกำรแข่งขนัฟุตบอลโลก 2014 พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ 
ร้อยละ 34.41 ระบุวำ่ ช่ืนชอบทีมชำติบรำซิล รองลงมำ ร้อยละ 21.41 ระบุวำ่ ช่ืนชอบทีมชำติองักฤษ ร้อยละ 17.83 ระบุวำ่ ช่ืนชอบทีมชำติ
สเปน ร้อยละ 11.11 ระบุวำ่ ช่ืนชอบทีมชำติเยอรมนี  ร้อยละ 4.12 ระบุวำ่ ช่ืนชอบทีมชำติอำร์เจนตินำ  ร้อยละ 3.05 ระบุวำ่ ช่ืนชอบทีม
ชำติอิตำลี  ร้อยละ 2.78 ระบุวำ่ ช่ืนชอบทีมชำติฮอลแลนด ์ร้อยละ 2.06 ระบุวำ่ ช่ืนชอบทีมชำติฝร่ังเศส ร้อยละ 1.70 ระบุวำ่    ช่ืนชอบทีม
ชำติโปรตุเกส ร้อยละ 0.54 ระบุวำ่ ช่ืนชอบทีมชำติญ่ีปุ่น ร้อยละ 0.45 ระบุวำ่ ช่ืนชอบทีมชำติเบลเยียม และ ร้อยละ 0.54 ระบุวำ่ ช่ืนชอบ
ทีมชำติ อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ กำนำ สวติเซอร์แลนด ์อุรุกวยั เอกวำดอร์ เกำหลีใต ้และฮอนดูรัส 
 ทำ้ยสุดเม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นต่อทีมฟุตบอลท่ีคิดวำ่ จะไดเ้ป็นแชมป์ฟุตบอลโลก 2014 พบว่ำ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 
48.78 ระบุวำ่ เป็นทีมชำติบรำซิล รองลงมำ ร้อยละ 15.03 ระบุวำ่ เป็นทีมชำติสเปน ร้อยละ 7.71 ระบุวำ่ เป็นทีมชำติเยอรมนี ร้อยละ 5.98 
ระบุวำ่ เป็นทีมชำติองักฤษ ร้อยละ 2.28 ระบุวำ่ เป็นทีมชำติอำร์เจนตินำ ร้อยละ 1.34 ระบุวำ่ เป็นทีมชำติอิตำลี ร้อยละ 0.94 ระบุวำ่ เป็นทีม
ชำติฮอลแลนด์และโปรตุเกส ในสัดส่วนท่ีเท่ำกนั ร้อยละ 0.71 ระบุว่ำ เป็นทีมชำติฝร่ังเศส ร้อยละ 0.55 ระบุว่ำ เป็นทีมชำติอ่ืน ๆ ไดแ้ก่ 
อุรุกวยั เบลเยยีม เอกวำดอร์ ญ่ีปุ่น เกำหลีใต ้ และร้อยละ 15.74 ระบุวำ่ ยงัไม่แน่ใจ 
  
 
 
 
 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

 
วนัอาทิตย์ท่ี 8  มิถุนำยน  พ.ศ. 2557 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th /  nidapoll.nida@hotmail.co.th  จ ำนวนรวม  2  หนำ้ (รวมหนำ้น้ี) 
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 เม่ือพิจำรณำลกัษณะทัว่ไปของตวัอยำ่ง พบวำ่ ตวัอยำ่งร้อยละ 72.63 เป็นเพศชำย  ร้อยละ 27.13 เป็นเพศหญิง และร้อยละ 0.24 
เป็นเพศทำงเลือก  ตวัอยำ่งร้อยละ 11.91 มีอำยตุ  ่ำกวำ่ 25 ปี ร้อยละ 42.03 มีอำย ุ25 – 39 ปี  ร้อยละ 41.17 มีอำย ุ40 – 59 ปี และร้อยละ 
4.89 มีอำย ุ60 ปีข้ึนไป ตวัอย่ำงร้อยละ 92.97 นบัถือศำสนำพุทธ รองลงมำ ร้อยละ 6.16 นบัถือศำสนำอิสลำม และร้อยละ 0.87 นบัถือ
ศำสนำคริสต์ และอ่ืน ๆ   ตวัอย่ำงร้อยละ 34.39 สถำนภำพโสด ร้อยละ 63.95 สถำนภำพสมรสแลว้ และร้อยละ 1.66 สถำนภำพหมำ้ย    
หย่ำร้ำง แยกกนัอยู่  ตวัอย่ำง ร้อยละ 12.00 ระบุว่ำจบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ  ร้อยละ 33.54 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือ
เทียบเท่ำ  ร้อยละ 12.47  จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ  ร้อยละ 35.52 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ  และร้อยละ 6.47     
จบกำรศึกษำสูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ ตวัอยำ่ง ร้อยละ 16.53 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ 20.49
ประกอบอำชีพพนักงำนเอกชน ร้อยละ 26.34 ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 8.23 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง     
ร้อยละ 15.43 ประกอบอำชีพรับจำ้งทัว่ไป ร้อยละ 6.96 เป็นพอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน และร้อยละ 6.01  เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ   
ตวัอยำ่ง ร้อยละ 11.04 ระบุวำ่ไม่มีรำยได ้ ร้อยละ 17.19 มีรำยไดต้่อเดือน ไม่เกิน 10,000 บำท  ร้อยละ 36.36 มีรำยไดต้่อเดือน 10,001 – 20,000 
บำท ร้อยละ 15.06 มีรำยไดต้่อเดือน 20,001 – 30,000 บำท ร้อยละ 7.57 มีรำยไดต้่อเดือน 30,001 – 40,000 บำท ร้อยละ 8.44 มีรำยไดต้่อเดือน 
มำกกวำ่  40,001 บำท ข้ึนไป และร้อยละ 4.34 ไม่ระบุ 
   
  หมายเหตุ * ใช้หลกัการแบ่งภูมิภาคตามส านักงานคณะกรรมการสภาพัฒนาการเศรษฐกจิและสังคมแห่งชาติ 

 

1.  ท่านตดิตามข่าวความเคลือ่นไหวการแข่งขันฟุตบอลโลก 2014 (ประเทศบราซิลเป็นเจ้าภาพ) บ่อยเพียงใด 

ความถี่ในการตดิตามข่าวความเคลือ่นไหวการแข่งขนัฟุตบอลโลก 2014 ของประชาชน ร้อยละ 
ติดตำมเป็นบำงคร้ัง 79.97  
ติดตำมเป็นประจ ำ 20.03 

รวม 100.00 
 

2.  ท่านพงึพอใจมากน้อยเพยีงใด ทีจ่ะได้รับชมการถ่ายทอดการแข่งขันฟุตบอลโลก 2014 ทางช่องฟรีทีว ี(ช่อง 7)  จ านวน 22 คู่ จาก 64 คู่  
ความพงึพอใจของประชาชนทีจ่ะได้รับชมการถ่ายทอดการแข่งขนัฟุตบอลโลก 2014  

ทางช่องฟรีทวี ี(ช่อง 7)  จ านวน 22 คู่ จาก 64 คู่ 
ร้อยละ 

พอใจมำก 32.73 
ค่อนขำ้งพอใจ 41.17 
ไม่ค่อยพอใจ 13.09 
ไม่พอใจเลย 4.57 
เฉย ๆ  8.44 

รวม 100.00 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
3. ท่านช่ืนชอบทมีฟุตบอลชาตใิดมากทีสุ่ดในการแข่งขันฟุตบอลโลก 2014 ทีป่ระเทศบราซิล  

 
4. ท่านคิดว่า ทมีใดจะได้เป็นแชมป์ฟุตบอลโลก 2014 ทีป่ระเทศบราซิล 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ทมีฟุตบอลทีช่ื่นชอบมากทีสุ่ดในการแข่งขนัฟุตบอลโลก 2014 ร้อยละ 
บรำซิล 34.41 
องักฤษ 21.41 
สเปน 17.83 
เยอรมนี 11.11 
อำร์เจนตินำ 4.12 
อิตำลี 3.05 
ฮอลแลนด ์ 2.78 
ฝร่ังเศส 2.06 
โปรตุเกส 1.70 
ญ่ีปุ่น 0.54 
เบลเยยีม 0.45 
อ่ืน ๆ ไดแ้ก่ กำนำ สวติเซอร์แลนด ์อุรุกวยั เอกวำดอร์ เกำหลีใต ้และฮอนดูรัส 0.54 

รวม 100.00 

ทมีฟุตบอลทีค่ดิว่าจะได้เป็นแชมป์ฟุตบอลโลก 2014 ร้อยละ 
บรำซิล 48.78 
สเปน 15.03 
เยอรมนี 7.71 
องักฤษ 5.98 
อำร์เจนตินำ 2.28 
อิตำลี 1.34 
ฮอลแลนดแ์ละโปรตเุกส 0.94 
ฝร่ังเศส 0.71 
อ่ืน ๆ  ไดแ้ก่ อุรุกวยั เบลเยยีม เอกวำดอร์ ญ่ีปุ่น เกำหลีใต ้ 0.55 
ไม่แน่ใจ 15.74 

รวม 100.00 



 
 

ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 921 72.63 
หญิง 344 27.13 
เพศทำงเลือก 3 0.24 

รวม 1,268 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ำกวำ่ 25 ปี 151 11.91 
25 – 39 ปี  533 42.03 
40 – 59 ปี 522 41.17 
60 ปีข้ึนไป 62 4.89 

รวม 1,268 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,177 92.97 
อิสลำม 78 6.16 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 11 0.87 

รวม 1,266 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 
 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 435 34.39 
สมรส 809 63.95 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 21 1.66 

รวม 1,265 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 152 12.00 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 425 33.54 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 158 12.47 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 450 35.52 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 82 6.47 

รวม 1,267 100.00 
 



 
 

ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 209 16.53 
พนกังำนเอกชน 259 20.49 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 333 26.34 
เกษตรกร/ประมง 104 8.23 
รับจำ้งทัว่ไป 195 15.43 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 88 6.96 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 76 6.01 

รวม 1,264 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 140 11.04 
ไม่เกิน 10,000  218 17.19 
10,001 – 20,000 461 36.36 
20,001 – 30,000 191 15.06 
30,001 – 40,000 96 7.57 
มำกกวำ่  40,001 ข้ึนไป 107 8.44 
ไม่ระบุ 55 4.34 

รวม 1,268 100.00 
 
  
 

 


